

## РЕЦЕНЗИЯ

на магистерскую диссертацию Григоренко Натальи Викторовны на тему «Коррекция психического состояния участников боевых действий с астеническим расстройством», обучающейся по направлению подготовки 37.04.01 «Психология», направленность (профиль) образовательной программы Психологическая помощь в кризисных и чрезвычайных ситуациях ИСГТ КГПУ им. В.П. Астафьева

Представленная к рецензии магистерская диссертация Григоренко Н.В. выполнена по актуальной теме, имеет теоретическую и практическую значимость исследования.

Знакомство с магистерской диссертацией позволяет судить о том, что в исследовании правильно определены все исходные позиции: сформулированы объект, предмет, проблема, гипотеза, цель, задачи.

В первой главе автором осуществлен анализ литературы по проблеме исследования и отражает ее современное состояние. Григоренко Н.В. было проанализировано достаточное количество литературы по проблеме изучения особенностей психического состояния участников боевых действий и методов коррекции данного состояния у исследуемых военнослужащих, что позволило определить недостаточный уровень ее изученности по отношению к исследуемому контингенту.

Вторая глава посвящена исследованию особенностей психического состояния участников боевых действий с астеническим расстройством. Автором осуществлен адекватный подбор диагностического инструментария, исходя из целей и задач исследования, приведены результаты и анализ констатирующего этапа эксперимента. Результаты исследования проиллюстрированы таблицами и гистограммами.

В третьей главе по результатам проведенного экспериментального исследования представлена программа коррекции психического состояния участников боевых действий с астеническим расстройством. Результаты контрольного эксперимента демонстрируют эффективность предложенной

программы. Показано, что у находящихся на лечение участников боевых действий с астеническим расстройством, с которыми проводилась разработанная программа, улучшилось общее функциональное состояние, снизился уровень тревожности, наблюдался рост показателей избирательности и устойчивости внимания, объема кратковременной памяти, динамики работоспособности.

Достоверность и надежность результатов и выводов обеспечивается исходными методологическими положениями, опирающимися на современные достижения психологии, выбором и реализацией комплекса методов, соответствующих цели, задачам и логике исследования, сочетанием количественного и качественного анализа результатов экспериментальной работы.

Работа свидетельствует о том, что Григоренко Н.В. имеет достаточные знания по заявленной проблеме, обладает основными навыками организации и проведения самостоятельного исследования.

С учетом вышеизложенного, можно сделать заключение, что научное исследование Григоренко Н.В. отвечает требованиям, предъявляемым к магистерской диссертации, заслуживает положительной оценки и может быть рекомендовано к публичной защите.

к.м.н., начальник Сибирского филиала  
федерального казенного учреждения  
«Центр экстренной психологической  
помощи Министерства Российской Федерации  
по делам гражданской обороны,  
чрезвычайным ситуациям и  
ликвидации последствий стихийных бедствий»



В.Г. Заборовская

